

П. М. Каменецкий. Къ казуистикѣ комбинированныхъ формъ болѣзни Basedow'a. Врач. Газета, № 15. 1908.

У больного, находившагося подъ наблюдениемъ автора, первоначально развилсѧ симптомокомплексъ, характерной для болѣзни Basedow'a,— затѣмъ появились симптомы, указывавшіе на пораженіе надпочечниковъ,—на болѣзнь Adisson'a. Послѣднюю распознать позволяла особенно бронзовая окраска кожныхъ покрововъ, распространившаяся также и на видимыя слизистыя оболочки. Авторъ полагаетъ, что заболеваніе щито-видной железы оказалось повиннымъ и въ пораженіи надпочечниковъ: именно, подъ влияніемъ усиленной и патологической дѣятельности щитовидной железы возникло повышеніе жизнестойкости тканей экто-энтодермы и угнетеніе функций мезодермальныхъ тканей; надпочечники, какъ деривать мезодермы, также стали падать въ своей функции;—вѣроятный туберкулезъ этихъ железъ встрѣтилъ въ своемъ развитіи, такимъ образомъ, почву уже подготовленную.

И. Жилинъ.

Prof. Aschaffenburg. Новѣйшія теоріи истеріи. Die neueren Theorien der Hysterie. Deutsche medicin. Wochenschr., 31 oct. 1907. Докладъ международному конгрессу психіатровъ въ Амстердамѣ въ сентябрѣ 1907 г.

До сихъ поръ, говорить Aschaffenburg, всѣмъ старымъ и новымъ психіатрамъ не удалось пока не только дойти до окончательного вывода о причинахъ истеріи, но даже охарактеризовать данную болѣзнь одной опредѣленной картиной, благодаря разнообразію ея симптомовъ, удается съ трудомъ. Попытки новѣйшаго времени, сдѣланныя Freud'омъ и его послѣдователеми, сводятся, по мнѣнію автора, къ той же узкой и не имѣющей достаточнаго обоснованія теоріи, которая существовала встарину. Раньше думали, что причины истеріи лежать въ половомъ аппаратѣ больной, откуда и происходитъ слово „истерія“. Теперь Freud и его ученики говорятъ, что главная причина истеріи кроется въ половой жизни больного,